
2023年预防传染病班会记录表 冬季传染
病安全教育班会教案(大全10篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为大家收集的优
秀范文，欢迎大家分享阅读。

预防传染病班会记录表篇一

1、初步了解感冒的典型特征。

2、掌握预防感冒的一些方法。

3、树立保护身体健康的意识，养成良好的生活卫生习惯。

4、让孩子知道生病了，不怕打针吃药，做个勇敢的孩子。

5、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

了解感冒的具体症状以及掌握预防感冒的一些方法。

在游戏中运用自己了解到的方法。

经验准备：幼儿有感冒的经历。

物质准备：

1、手偶乔治，音乐《洗手歌》

2、预防感冒小知识的ppt，健康小贴士主题墙。

（一）开始部分（6分钟）

1、手偶故事：乔治感冒了，激发幼儿谈论的兴趣。（3分钟）



提问1：小朋友们，故事里的乔治怎么了呀？他为什么会不舒
服呢？

提问2：你们是怎么发现的？（感冒的特征）

2、自由讨论（3分钟）谈论自己感冒的经历，了解感冒的症
状。

教师小结：感冒的症状（鼻子不透气、流鼻涕、嗓子痛、头
痛、咳嗽、打喷嚏、有时候会发烧）

（二）基本部分（6分钟）

1、自由讨论：怎样才能预防感冒？

（1）幼儿谈论预防感冒的一些方法。

（2）播放ppt，了解预防感冒的方法。

2、教师小结：总结预防感冒的方法

（1）勤洗手，洗澡，注意卫生

（2）尽量避免与感冒患者接触

（3）少去人员密集的地方，特别市室内

（4）加强体育锻炼

（5）均衡饮食

（6）充足的.睡眠

（三）游戏活动（7分钟）



游戏：病菌几点钟规则：由教师扮演"病菌"，站在场地中间，
幼儿围成圈站在四周，游戏开始后，可在圈内随意走动。幼
儿边走动边询问"病菌"，病菌病菌几点钟，当"病菌"回答1点
钟时，幼儿就要做出洗手的动作；当"病菌"回答2点钟时，幼
儿就要做出穿衣服的动作；当"病菌"回答3点钟时，幼儿就要
做出睡觉的动作。在此期间，幼儿要保持不动，动了的幼儿
以及未做出相应动作的幼儿就会感冒。

教师小结：所以我们要勤洗手，天冷勤添衣，按时睡觉，这
样我们的身体才会棒棒，不感冒哟！

（四）结束活动（5分钟）

1、播放《洗手歌》，幼儿学习洗手要点。

2、幼儿根据音乐，实际操作洗手，教师从旁指导。

1、制作健康小贴士宣传画：

通过今天的活动，你们对付病菌的办法肯定更多了。可是，
许多小朋友还不知道这些好方法，请你将这些办法画出来，
我们制作成健康小贴士的宣传画，让更多的人能够健健康康
的过冬天。

2、将健康小贴士张贴在醒目处，让更多的幼儿了解预防流感
的好方法。

有一天乔治一个人去森林里玩，他正玩得高兴时，突然下起
了大雨，乔治没有伞，他只好淋着雨匆忙的跑回了家里。晚
上，乔治觉得很不舒服，浑身酸痛，鼻子也堵得慌，乔治缩
成一团，在床上翻来覆去，却怎么也睡不着。讨厌的鼻涕怎
么也止不住！乔治不停的吸着鼻涕，还忍不住打起喷嚏，因
为鼻子不通气，他趴在床上张开大嘴呼哧呼哧的喘着粗气。
看来，乔治生病了！乔治的妈妈摸摸乔治的额头，说道："天



呀，乔治你的额头好烫呀。"于是，乔治妈妈赶紧请了杰克医
生来给乔治看病，杰克医生赶紧给乔治打了针，吃了药。过
了几天，乔治又活蹦乱跳的了。

预防传染病班会记录表篇二

鉴于前一周的观察，发现我们班（08计算机）的团结意识，
主人翁意识不是很强，而且他们对理论不是很感兴趣，同时
也是比较活泼好动的，因此，我们特别准备召开了此次以团
队活动为主的主题班会。

一、活动目的通过此次的主题班会培养学生集体荣誉感和责
任感，形成班级强大的凝聚力，从而认真学习，勇于创新，
勇于开拓。让学生学会与同学们和睦相处，使班级形成和谐、
温馨、团结向上的氛围，引导学生努力争创优秀班级。

二、活动准备1、2、3、1、2、3、4、5、6、组织班委准备节
目及购买相应的道具、礼品 挑选主持人，构思主持台词。邀
请原先的班主任老师 主持人致词并由团队活动“千千结”开
始，带动班会的气氛。“指手画脚”游戏，锻炼学生的沟通
能力。“两人三脚”游戏锻炼学生的协作能力。“衔纸杯传
水”，这个游戏在于增进亲近感，考验成员配合、游戏之后，
给这些游戏的优胜者抽奖 最后，有主持人总结，并提问学生
此次班会的感受。

三、活动步骤 协作能力。

四、活动感想

同学们通过这次班会都感受到了一个班级的团结的重要性，
希望通过这次班会能够培养我们班的集体荣誉感和责任感，
让我们形成班级强大的凝聚力，从而认真学习，勇于创新，
勇于开拓。让我们和睦相处，使我们班级形成和谐、温馨、
团结向上的氛围，争创优秀班级。



预防传染病班会记录表篇三

教学目的：

1.提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强
与同学的合作交流意识。

2.初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个学生都要提高
安全意识。

3.自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

教学重点：学习溺水安全的基本知识，培养有关防范力。

教学过程：

1.老师先向学生讲几点防溺水的知识要点

（1）教育学生周末、节假日、寒暑假严禁到江河、大海、青
山头水门、池塘、无盖的水井边等处戏水、游泳。不能独自
或结伴到海边、池塘边钓鱼、游泳、玩水。

（2）教育学生在来校、离校的途中千万勿去玩水，下江游泳。

（3）我们是小学生，很多同学都不会游泳，如果发现有学生
不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，未成人不能冒然下
水营救，应大声呼唤成年人箭来相助或拨打“110”。

2.老师谈谈事例，并由学生扮演小品

本学期××学校在周末，几名学生到讲河边钓鱼玩，有两名
学生不慎溺水死亡。这个悲惨的事实告诉我们了什么？这几
个同学违反了哪些安全规则？我们应如何遵守安全规则。



（1）议一议：

这几个小朋友违反了哪些安全规则？

我们应如何遵守安全规则？

（2）把小朋友的错误纠正过来。

（3）由这个事实谈谈我们的心得体会。

3.说一说

说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。

（1）通过这节课的学习，你懂得了什么？

（2）教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手
里，希望同学们通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自
觉遵守溺水安全原则的好习惯。

预防传染病班会记录表篇四

20xx·12

教室

xxx

校园内礼仪

校园内礼仪

1、上学时，要排队进校。

2、随时保持校园内整洁，不在教室、操场乱扔纸屑、糖果皮，



不随地吐痰、不乱倒垃圾，不在学校墙壁、桌椅上乱涂、乱
画、乱抹、乱刻，不坐花坛，爱护学校公共财物、花草树木。

3、课间休息不喧哗，不追跑打骂，开展有益身心健康的活动。

4、不围观来宾，不触摸来宾车辆。

5、学生到老师办公室，先喊报告（或敲门），经老师同意后
方可进入，然后立正，说明来意；与老师讲话时，面对老师；
离开时礼貌地根据当时的情况向老师告别。

6、接受师长批评时，态度诚恳，不得顶撞，如有不同见解，
可等师长讲完话后，再做解释。举止文明，不说脏话、不骂
人。

7、穿戴朴素大方、活泼、整洁，符合学生特点，不穿拖鞋、
不染发，不戴饰物，不敞怀。

预防传染病班会记录表篇五

通过本次班会的教育，希望更多的学生朋友了解传染病的发
生，学会如何应对传染病，对于疾病的症状加深认识，加强
学生的卫生意识，可以让学生不断提升自我保护意识，为自
己的健康打下基础。

同学们，你们知道吗?春季是疾病特别是传染性疾病的多发季
节，你们知道有哪些常见的传染性疾病吗?它们是怎样传播
的?春季常见的传染病的预防措施有哪些?这次班会，我们就
一起来研究这些问题。

1、流感(流行性感冒)

流行性感冒简称流感，由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，



具有很强的传染性，其发病率占传染病之首位。潜伏期1—3
日，主要症状为发热、头痛、流涕、咽痛、干咳，全身肌肉、
关节酸痛不适等，发热一般持续3—4天，也有表现为较重的
肺炎或胃肠型流感。传染源主要是病人和隐性感染者，传染
期为1周。传播途径以空气飞沫直接传播为主，也可通过被病
毒污染的物品间接传播。人群对流感普遍易感。

2、流脑(流行性脑脊髓膜炎)

流行性脑脊髓膜炎简称流脑，它是由脑膜炎双球菌引起的急
性呼吸道传染病，传染性较强。流脑发病初期类似感冒，流
鼻涕、咳嗽、头痛、发热等。病菌进入脑脊液后，头痛加剧，
嗜睡、颈部强直、有喷射样呕吐和昏迷休克等危重症状。传
染源主要病人或带菌者，传播途径以空气飞沫直接传播为主，
潜伏期一般为2—3天，最长的为一周。人群普遍易感，好发
于小年龄段儿童。

3、麻疹

麻疹是由麻疹病毒引起的急性传染病，潜伏期8—12日，一
般10天左右可治愈。典型的临床症状可概括为“三、三、
三”，即前驱期3天：出疹前3天出现38度左右的中等度发热，
伴有咳嗽、流涕、流泪、畏光，口腔颊粘膜出现灰白色小
点(这是特点);出疹期3天：病程第4-5天体温升高达40度左右，
红色斑丘疹从头而始渐及躯干、上肢、下肢;恢复期3天：出
疹3-4天后，体温逐渐恢复正常，皮疹开始消退，皮肤留有糖
麸状脱屑及棕色色素沉着。麻疹是通过呼吸道飞沫途径传播，
病人是唯一的传染源。患病后可获得持久免疫力，第二次发
病者极少见。未患过麻疹又未接种过麻疹疫苗者普遍具有易
感性，尤其是6个月~5岁幼儿发病率最高(占90%)。

4、水痘

水痘是传染性很强的疾病，由水痘——带状疱疹病毒引起的。



水痘的典型临床表现是中低等发热，很快成批出现红色斑丘
疹，迅传播途径是指病原体离开传染源到达健康人所经过的
途径。病原体传播的`主要途径有：空气传播，水传播，饮食
传播，接触传播，生物媒介传播等。

预防传染病的一般措施也可以分为以下三个方面。

1.控制传染源

对传染病人要尽可能做到早发现、早诊断、早报告、早治疗、
早隔离，防止传染病蔓延。患传染病的动物也是传染源，也
要及时地处理。这是预防传染病的一项重要措施。

2.切断传播途径

切断传播途径的方法，主要是讲究个人卫生和环境卫生。

3.保护易感者

进行预防接种，提高易感人群的抵抗力。积极参加体育运动，
锻炼身体，增强抗病能力。开展爱国卫生运动，搞好环境和
个人的卫生。

1.合理膳食，增加营养，要多饮水，摄入足够的维生素，宜
多食些富含优质蛋白、糖类及微量元素的食物，如瘦肉、禽
蛋、大枣、蜂蜜和新鲜蔬菜、水果等;积极参加体育锻炼，多
到郊外、户外呼吸新鲜空气，每天散步、慢跑、做操、打拳
等，使身体气血畅通，筋骨舒展，增强体质。

3.勤洗手，并用流动水彻底清洗干净，包括不用污浊的毛巾
擦手;

6.不食、不加工不清洁的食物，拒绝生吃各种海产品和肉食，
及吃带皮水果，不喝生水。不随便倒垃圾，不随便堆放垃圾，



垃圾要分类并统一销毁。

7. 注意个人卫生，不随便吐痰，打喷嚏;

9.避免接触传染病人，尽量不到传染病流行疫区;

10.传染病人用过的物品及房间适当消毒，如日光下晾晒衣被，
房内门把手、桌面、地面用含氯消毒剂喷洒、擦拭。

春季传染病虽然种类繁多，所以必须重视疾病的预防工作，
早发现、早隔离，不要拖延疾病的治疗时间，减少疾病的广
泛传播。

预防传染病班会记录表篇六

1、通过班会课中的看录像、看照片、知识竞赛等，让学生对
传染病的发生、传播等有全面的了解；让学生知道讲究卫生
的重要意义。

2、通过小组讨论、演讲各类发言等形式激发学生讲究卫生，
培养学生养成良好的个人卫生习惯，促进学生的身心健康发
展，全面提高学生身体素质的决心。

1、关于预防传染病的挂图、录像。

2、准备知识竞赛题十个。

3、前黑板上作相应布置，渲染气氛。

一、谈话导入

秋季入学以后，昼夜温差很大，我们的身体很难适应，因此
非常容易得病。在这样的季节里，我们应注意以下几类疾病
的发生。



二、讲解传染病知识

1、流行性感冒

简称流感，是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，主要传
染源为患者和病毒携带者，在发病前的最初三天，传染性最
强。病毒随打喷嚏、咳嗽或说话喷出的飞沫传播，主要表现：
起病急骤、高热、畏寒、头痛、肌肉关节酸痛，全身乏力、
鼻塞、咽痛和干咳，少数患者可有恶心、呕吐、腹泻等消化
道症状。

2、普通性感冒

并有鼻塞、喷嚏、流涕、胃不适等。

3、麻疹

由麻疹病毒引起的急性呼吸道传染病，易感人群是小儿、未
患过麻疹者，主要临床表现是发烧、咳嗽、流涕、睑结膜充
血及口腔黏膜有麻疹黏膜斑。发热3—4天后出现全身红色斑
丘疹，经一周左右可自然恢复，注意防止合并肺炎、心肌炎。

4、水痘

由水痘带状疱疹病毒引起的一种急传染病，临床表现：开始
常有低热，上呼吸道及胃肠道症状，此期约为一天。发热一
天左右即出现皮疹。先由躯干及头部出现，后见于面部及四
肢，皮疹躯干多四肢少呈向心性分布。起初为小丘疹，一天
内即变成泡疹、透明如水珠，椭圆形、大小不一。周围有红
晕，皮疹有搔痒感，水泡一天后混浊，2—3天干缩结痂，一
两周内痂皮先后脱落不留瘢痕，起病三、四天内皮疹陆续分
批出现。

三、预防秋季常见传染病应该注意什么？



1、养成良好的卫生习惯，饭前便后要洗手；

2、教室必须要每天通风、保持空气流动。

3、养成良好的卫生习惯，是预防秋季传染病的关键。

4、加强锻炼，增强免疫力。

5、生活有规律。睡眠休息要好。

6、衣、食细节要注意。

7、切莫讳疾忌医。

四、总结

通过这节课让学生了解各种秋季多发传染病的知识，在日后
生活当中养成讲卫生爱干净的习惯，从而从源头上减少传染
病发生的几率。

【拓展阅读】秋冬季高发传染病，用正确方式科学消毒杀菌

咳嗽、肺炎：咳嗽会变成肺炎吗？是否会传染，如何治疗预
防？

咳嗽久了，会不会得肺炎？

其实，咳嗽本身不会引发肺炎，恰恰相反是肺炎引起了咳嗽。
咳嗽只是症状，它可以由很多原因导致，肺炎只是其中一个
原因。再次和大家强调，很多感冒通常是先有咽痛的'。

表现：

临床表现主要有发烧、咳嗽、多痰、胸痛等，重者呼吸急促、
呼吸困难。肺炎的主要症状是发热、咳嗽等；反过来，发热、



咳嗽不一定是肺炎。千万不要认为发热、咳嗽可导致肺炎，
把肺炎扩大化，从而导致过度用药，特别是滥用抗生素。

传染：肺炎是否具有传染性与引起肺炎的原因有关，与肺炎
程度没有直接关系。预防接种中，b型嗜血流感杆菌和7价肺炎
球菌疫苗都是针对引起肺炎的两类主要细菌而言。正常婴幼
儿即使患上肺炎，病情一般不重；但本身为早产、患有先天
性心脏病或其他慢性病者，患上肺炎后病情往往较重。

诊断：

1、目前对于肺炎的诊断不够严谨，胸片上只要有点阴影，听
诊时只要有点异常声音，就容易诊断为肺炎。对于肺炎来说，
除了呼吸道症状外，还应该有胸部x光检测结果，再加上病原
学检测结果。

2、新生儿唾液腺发育尚不完善，正常情况下唾液很少，但在
感染后会出现异常分泌增多，故会出现口吐泡沫，因此如果
新生儿出现口腔分泌物增加，如口吐较多泡泡情况时应警惕
患肺炎可能。

3、不是口腔内有支原体就是肺炎，口腔内查出支原体，对支
原体肺炎的诊断没有意义。

治疗：

肺炎治疗过程中，除了针对病因的抗感染治疗外，呼吸道局
部治疗非常重要。

细菌性肺炎的抗菌药物治疗应尽早进行，一旦怀疑为肺炎即
刻使用抗生素进行治疗，根据药物敏感试验结果，有的放矢
地选择敏感的抗菌药物。

呼吸道局部治疗指的是雾化吸入，雾化吸入盐水、化痰药或



止喘药，都可帮助呼吸道抵御病菌、排出废物、改善功能。

家庭环境中如何保护宝宝尽量免受病菌侵袭：

毛巾、手帕，最好是专人专用，勤清洗晾晒；

外出就餐尽量给宝宝带自己的餐具，且尽量保证已经过专业
消毒；

室内定时通风，以冲淡室内每种病菌的浓度；

应经常带孩子适当外出，以适应冷空气对呼吸道的刺激，增
强抵抗力；

如果家人生病，要与宝宝适当隔离，避免感染，宝宝与大人
的餐具都需要专业消毒，防止传染。

预防传染病班会记录表篇七

通过本次班会，使学生在欢乐的活动中掌握防火安全知识，
增强学生的防火安全防范意识，提高学生的自护自救能力，
减少火灾难事故的发生，促使学生的健康成长。

1、让同学们收集有关火灾事故的新闻。

2、组织学生排演节目。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些防火安全知识。

班长：亲爱的同学们，火是人类的朋友，它带给我们光明，
推动着人类社会走向文明。但是，火一旦失去控制就会造成
灾难，古往今来，多少无情的火灾不胜枚举。为了增强同学



们的安全防范意识，提高学生的自护自救能力，为此我们准
备了这次《防火安全与我们息息相关》主题班会。在这次班
会上，我们将通过各种形式来掌握防火安全知识，从而减少
火灾事故的发生，预祝班会圆满成功！

主持人：我宣布《防火安全与我们息息相关》主题班会现在
开始！

1、主持a读新闻。（上海高层建筑火灾及人员伤亡事件）

2、主持b：大家听了这则新闻有什么感想呢？

3、同学们议论，各抒己见。

4、主持小结。

1、着火了，怎么办？发生火情，同学们一定要保持镇静。火
灾初起阶段，一般是很小的一个小点，燃烧面积不大，产生
的热量不多。这时只要随手用沙土、干土、浸湿的毛巾、棉
被、麻袋等去覆盖，就能使初起的火熄灭。如果火势十分猛
烈，正在或可能蔓延，切勿试图扑救，应该立刻逃离火场，
打119火警电话，通知消防队救火。

2、怎样报火警？

（1）牢记火警电话119。没有电话或没有消防队的地方，如
农村和边远山区，可以打锣敲钟、吹哨、喊话向四周报警，
动员乡邻一齐来灭火。

（2）报警时要讲清着火单位、所在区（县）、街道、胡同、
门牌或乡村地址。

（3）说明什么东西着火，火势怎样。



（4）讲清报警人姓名、电话号码和住址。

（5）报警后要安排人到街道口等候消防车，指引消防车去火
场的道路。

（6）遇有火情，不要围观。有的.同学出于好奇，喜欢围观
消防车，这既有碍于消防人员工作，也不利于同学们的安全。

3、使用火炉要注意什么？

（1）在安装火炉时，同学们要提醒爸爸妈妈，安装火炉应与
床铺、纸顶棚、木窗框等可燃物保持一段距离。农村使用的
砖炉土灶，要远离柴草。

（2）炉旁不要放废纸、刨花等易燃物。

（3）掏出的炉渣要等完全熄灭后，倒在安全地方，特别注意
不要带着红火倒炉渣。

4、点蚊香时需要注意什么？夏日的夜晚，蚊子常常令人难以
入睡，人们常用蚊香驱蚊。蚊香虽小，但使用不当也容易引
起火灾，所以入睡前一定要检查。

（1）蚊香要放在支架上。支架不要放在纸箱桌面或木制地板
上。如果放在金属盘、瓷盘及水泥地、砖地上，则就安全多
了。

（2）不要在窗台等容易被风吹到地方点蚊香。

（3）使用电蚊香，要放在远离纸、木桌等易燃物的地面上，
不使用时，应该拔掉插头目，不要使用汽油、煤油和柴油助
燃，以防它们猛烈燃烧引起火灾。

火是人类的朋友，它给人们带来光明和温暖，带来了人类的
文明和社会的进步。但火如果失去控制，酿成火灾，就会给



人民生命财产造成巨大损失。据统计：１０％的火灾是由小
孩玩火造成的。可见学习了解一些消防知识，减少人为火灾
的发生，对少年朋友来说是多么重要。一些同学有玩火的坏
习惯。有的点火烧纸、烧柴草，在野外堆烧废轮胎、废塑料，
还有的在黑暗处划火柴、点油灯照明，或弹火柴棍、烧马蜂
窝？？玩火极易招致火灾，近几年因玩火引起的火灾每年达
３０００余起，使２００多人死亡，所造成的经济损失，如
果用于希望工程，可使１０万失学儿童回到课堂。同学们要
充分认识玩火的危害性和可能带来的严重后果，任何时候都
要坚决做到不玩火。

同学间还要互相监督、互相提醒。如发现有同学玩火，应该
立即制止，并报告老师和家长，对他们进行批评教育。同学
们，美丽的大自然需要我们的呵护，让我们一起共同努力吧！

预防传染病班会记录表篇八

让学生了解运动的有关知识，关注运动的现实意义，引导学
生扎扎实实努力学习，积极参加各项活动，锻炼身体，全面
提高自己的综合素质与能力！

1、主持人宣布：各小队整队，报告人数。

2、中队长向辅导员报告

3、辅导员：“接受你的报告，参加你们的队会，并预祝队会
圆满成功。”

1、中队长宣布：二（1）中队“快乐运动”主题中队会现在
开始。

2、知识竞答。

你们知道哪些体育运动项目? （指名回答）



3、同学们知道的可真多，你们知道这些运动的知识吗？

大屏幕出示这些运动的知识。

合唱《假如高兴你就拍拍手》。

多么美妙的声音啊，唱出了我们的心声。多么动人的旋律啊，
唱出了运动的欢乐。下面请看小品《早操表演》。

请全体队员起立，一起跳个健康舞。

中队长：xx中队“快乐运动”主题队会到此结束。请辅导员老
师为我们讲话。

今天的活动很生动，也很成功。这次的活动我们不仅了解了
运动项目的有关知识，还展现了我们中队少先队员奋发向上
的精神面貌，也让我们感受到运动带来的无比快乐。生命在
于运动，让我们积极参加实践活动，增强体质！

预防传染病班会记录表篇九

五年级

做个守纪律的学生

第二周周一

教室

五年级班全体学生

主持人：

一、活动目标：



1、使学生了解守纪律的重要；

2、让学生了解遵守秩序和规则的好处；

3、培养学生自觉自律的态度；

4、让学生明白作为一个公民的义务和职责。

二、课前准备：

1、黑板上写好班会主题：做个守纪律的学生；

2、对班会的节目要适当排练；

三、活动资料：

（一）会题引入。

（二）小品表演：

组织讨论：从这个小品中，你懂得了什么？生活中还有那些
违纪现象？

（三）。学习东升学校《学生纪律十条》

四、辩论比赛：

2、准备和讨论：

3、经过辩论，你明白了什么？（纪律的必要性）辨论的方式
各班主任根据本班情景能够有所不一样。

五、建立个人行为记录表（一周内记录）各位同学，试将你
每日在校内及校外的行为（也可根据《东升学校纪律十条》
来），分别填入下列的表中，并为自我的行为作出评分



〈1—5；1为最低，5为最高〉及写下感想吧！

预防传染病班会记录表篇十

3 月 29 日

第 4 周

年级 班

对学生重点进行了预防流行性感冒、腮腺炎、水痘、肠道感
染等传染病的教育，增长学生的卫生知识，增强学生的自我
保健意识。

一、流感怎样传播及其特点：

流感病人和无症状的隐性感染者的鼻涕、口水等呼吸道分泌
物中含有大量的流感病毒，通过呼气、讲话、咳嗽、打喷嚏
等方式喷出飞沫，把病毒传给别人，接触或共用病人的食具、
毛巾、洗脸盆等盥洗用具、玩具等物品也可被传染。

流感多发于冬春季节，男女老幼普遍易感，人多在室内关闭
门窗活动，是流感发病高峰。流感病毒会经常发生变化侵犯
人体，人可能一生得多次流感。

二、流感的预防：

1、劳逸结合，锻炼身体增强体质，注意添衣防止受凉。

2、教室、办公室经常定期开窗换气，保持室内空气流通、新
鲜。

3、病人尽可能留在家中隔离、治疗，以免传染他人。



4、家中病人的衣物、食具、盥洗用具严格分开，单独清洗消
毒有条件的可用食醋对室内空气进行熏蒸消毒。

5、在医生的指导下，与病人密切接触的家人、同事等可服用
中西药物预防(如板蓝根等)。

6、流行季节尽可能减少到人多的公共场所。


